
Välkommen tillbaka till en 
riktigt spännande whiskyhöst. 
Detta är nyhetsbrev nummer 
två i ordningen och här ska vi 
bland annat presentera hös-
tens aktiviteter i JWS. 

 Det kanske är för tidigt att 
räkna ut sommaren än, både 
augusti och september kan ju 
bjuda på riktigt sommarväder, 
men hösten är ju inte så långt 
borta och därmed tillfällen att 
krypa in med levande ljus, en 
brasa och en god whisky. 

På sidan två finns ett kalenda-
rium för hösten.  Vi har inte 
mindre än tre externa prov-
ningar. Passa på att prova 
riktigt bra whisky i höst.  

Senast sista november är det 
dags att anmäla sig till 2010 

års Whiskyexpo i Linköping. 
Lördagen den 6 februari 2010 
åker vi dit med en buss. Mer 
info kommer på webben.   

Har du något du vill att andra 
medlemmar ska få veta? Har 
du synpunker på föreningens 
verksamhet? Förslag på prov-
ningsteman mm? Eller vill du 
själv hålla i en provning? 
Skicka ett mail till mig eller till 
info@junewhisky.com. 

Och du! Glöm inte att kolla 
www.junewhisky.com för se-
naste nytt. 

Med önskningar om en 
god WHISKYHÖST! 

Per Beckling 

Sekreterare JWS 
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June Whiskysällskaps nya hemsida 
Vi har ju ett tag pratat om en 
ny hemsida med lite moderna-
re snitt än den nuvarande. På 
grund av diverse tekniska 
problem har den dröjt, men 
nu är den på gång. 

I början kommer den att ligga 
som en länk på den gamla 
sidan. Båda kommer alltså 
ligga ute parallellt ett tag. När 

vi ser att allt fungerar som det ska, stänger vi 
den gamla och den nya kommer 
att finnas på den vanliga adres-
sen www.junewhisky.com. 

Håll utkik efter länken som 
kommer inom kort och kom-
mentera gärna sidan till oss. 

I brist på en bild på nya hemsi-
dan ser ni till höger en glad sek-
reterare med Glenfiddich i gla-
sen på Linköpings Whiskyexpo 
2009. 
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I det här 
numret: 

Kom ihåg inför  
Hösten 

• 28/8: Höstupptakt 

• 25/9: Springbank  

• 7/10: Highland Park 

• 23/10: Adelphi 

• 27/11: Auld Rare Whisky 

• Anmälan till Linköping 2010  
(mer info kommer i med-
lemsmail) 

• Beställa The Malt Whisky 
Yearbook 2010 
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 De flesta av oss som är whiskyintressera-
de har väl hört talas om de olika whisky-
regionerna i Skottland. Men var ligger de? 
Och vad står de för smakmässigt? 

Tillhöger ser du en karta över de största 
och viktigaste regionerna. 

Det finns naturligtvis undantag, men här 
kommer en kortfattad beskrivning av vad 
som är karaktäristiskt för respektive regi-
on. 

Islay: Rök,  torv, tång, sälta och tjära. 

Islands: Mildare än en Islay men ändå 

viss tång, sälta och rök. 

Campbeltown: Lätt rökig med sälta och 
fruktighet. 

Lowland: Mild gräsig smak utan rök. 

Highland: Kraftig fruktig smak med viss 
rökighet. Highland är till ytan den största 
regionen och är därför mest varierande i 
smak. 

Speyside: ”Del” av Highland. Störst antal 
destillerier. Relativt mild whisky men 
ändå med mycket karaktär och smak. 
Ofta ”elegant” whisky. 

 

Provningarna hålls om inte annat anges på vårt stamställe Mäster Gudmunds 
Källare i Jönköping utom Höstupptaketen som traditionsenligt hålls på Skill-
nadsgränd, samt första provningen 
den 25/9 där lokalen inte är klar än. 
Ändringar kan ske så håll koll på 
hemsidan. 

Välkommen på  

Whiskyprovning! 

Följande datum är bokade för provningar i 
höst: 

Fredagen den 28/8:  Höstupptakt 

Fredagen den 25/9:  Springbank (intern)  
Provningsledare: Mats Sigfridsson 

Onsdagen den 7/10:      Highland Park              

Fredagen den 23/10:  Adelphi                            
Provningsledare: Alex Bruce 

Fredagen den 27/11:  Auld Rare Whisky       
Provningsledare: Roger Svenningsson 

Hösten 2009 (datum för provningar) 

Skottlands Whiskyregioner 

Till höger kan du se ett par bilder från 
förra höstupptakten.                                          
Priset är självkostnadspris för en macka 
och öl. Whiskyn betalar vi per cl på plats.  
Mer information om pris, mm, kommer 
på hemsidan och via mail efter somma-
ren.                                                                                                   
Observera att höstupptakten endast är för 
medlemmar! 

          Välkommen på Höstupptakt 

När sommaren går mot sitt slut och det 
börjar bli dags att förbereda sig för vin-
tern igen, har vi vår traditionsenliga höst-
upptakt. I år blir det fredagen den 
28/8 kl 19.00. Upptakten blir  som van-
ligt i föreningslokalen på Skillnadsgränd i 
Jönköping.  Höstupptakten är ett tillfälle 
för JWS medlemmar att träffas under 
lättsamma former och äta en macka, ta en 
öl, samt botanisera i JWS restförråd av 
whisky under ett par timmar.  De som vill 
kan sedan gå vidare ut på stan.                             

Höstupptakt 2009 
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Vi kan nu stoltsera med en alldeles egen 
whiskyentrepenör i June Whiskysällskap. 
Det är Roger Svenningsson som med sitt 
företag ”Auld Rare Whisky” importerar 
och buteljerar whisky för försäljning ge-
nom Systembolaget. Som företagsnamnet 
antyder är det udda och svåråtkomlig 
whisky som gäller. Första släppet finns 
redan ute och är en 19-årig Braes of Glen-
livet. Nästa släpp kommer den 1:a okto-
ber och är en whisky från destilleriet Allt-
a-Bhainne. Den första finns på systemet 
med nummer 86216-02 och den andra 
som kommer i oktober har 86379-02. 

 Fredagen den 27/11 kommer Roger till 
oss och berättar  hur resan från idé till 
färdig produkt har varit.  Vi kommer ock-
så prova en del av hans whisky samt lite 
annat som anknyter till dessa. 

Är du intresserad av Rogers whisky, gå in 
på www.auldrarewhisky.se/. Där finns 
information och möjlighet att anmäla sitt 
intresse för kommande whisky, mm. 

Missa heller inte tillfället att prova dessa 
whiskys under Rogers ledning. 

Välkommen på provning den 27/11 

 

många priser, bland annat har 18-åringen 
flera gånger fått priset ”The Best Whisky in 
the World. 

Vi är stolta över att i hård konkurrens med 
andra klubbar fått denna provning till oss. 
Provningen sker i samarbete med flera 
andra klubbar i närområdet. 

Observera veckodagen ONSDAG . 

 Välkommen på provning den 7/10 

Highland Parks historia går tillbaka till 
1798 då en man vid namn Magnus Eun-
son, smugglare  och  kyrkvaktmästare,  
grundade destilleriet, troligen som ett 
lönnbränneri. Som namnet antyder var 
Magnus av skandinavisk börd. Än idag är 
Highland Park stolta över detta arv och 
en specialutgåva buteljerad vid ”natural 
strength” av den berömda 12-åringen har 
fått namnet ”Hjarta” (Hjärta). 

Highland Park har genom åren vunnit 

 

 

 

Highland Park 

Auld Rare Whisky 

Till hjälp att välja fat har man den kände 
whiskyskribenten  Charles MacLean. 

Whiskyn från Adelphi är alltid Single 
Cask, cask strength och non chill filtered. 

Vad som kommer provas vet vi inte än, 
men vad det än blir garanteras hög kvali-
tet. 

Välkommen på provning den 23/10 

Adelphi Distillery grundades 1826 och var 
igång under olika ägare fram till 1907. Då 
upphörde produktionen, men byggnader-
na revs inte förrän i slutet av 1960-talet. 
1993  startade Adelphi igen, men då inte 
som destilleri utan som oberoende butel-
jerare. 

Företaget leds nu av Alex Bruce som ock-
så kommer att vara med vid vår provning 
den 23/10. 

Adelphi  

Ovan ser vi Roger med 
hustru och son stolt visa 
upp den första whiskyn från 
Auld Rare Whisky.  

Till höger den speciella 
handblåsta flaskan från 
Pukebergs Glasbruk i Små-
land 



Allmän Information om June Whiskysällskap 

June Whiskysällskap är en ideell förening för främjandet 
av kunskap om whisky .                                                            
Föreningen bildades 2001-11-20.                                            
Föreningens aktiviteter består främst av whiskyprovning-
ar, men även av kurser, resor och annat med whiskyan-
knytning. Vi anordnar understundom även provningar av 
choklad, cognac, tequila, öl och annat gott.                                                
Vårt ”stamställe” för provningar är Mäster Gudmunds Käl-
lare i Jönköping, där vi oftast håller våra provningar.    
Medlemskap är öppet för alla som älskar whisky och/eller 
vill lära sig mer om detta ämne, och som fyllt 20 år.         
För medlemskap eller mer information, besök vår hemsida 
www.junewhisky.com. 

Föreningens mål är att merparten av 
våra provningar ska ledas av medlemmar. 
Därför söker vi dig som kan tänka sig att 
hålla en provning. Har du en idé men inte 
vet hur man gör, maila eller ring någon i 
styrelsen så hjälper vi dig med det prak-
tiska. På hemsidan kan du se vad vi har 
provat förut. Vill du hålla en provning 
men inte har något tema kan vi hjäl-
pa till med tips. 

Alla förslag och idéer för att ut-
veckla June Whiskysällskap motta-
ges tacksamt. Kom ihåg att det är du 
som medlem som föreningen finns 
till för, inte tvärt om. 

STYRELSEN 

 

 

Medlemsavgiften i June Whiskysällskap 
är 300:- per kalenderår. Betala till ovanstå-
ende plusgironummer och skicka ett mail 
med personuppgifter. Som medlem har du 
rabatt på provningar och arrangemang. 
Självklart är det bra om medlemsavgiften 
betalas in så tidigt som möjligt. För att få 
rabatt mm måste avgiften vara betald. 

All kommunikation från föreningen till 
medlemmar sker via mail och föreningens 
hemsida  (se adresser ovan). 

Till försäljning finns skjortor med före-
ningens emblem och boken ”The Malt 
Whisky Yearbook”. Skjortorna finns i tre 
modeller. Långärmad herrskjorta för 320:-, 
kortärmad herrskjorta för 295:- samt dam-
skjorta för 495:-. Boken kostar 190:- och 
kommer ut varje år. För närvarande är det 
”2009” års bok som gäller. För beställning 
skicka ett mail till någon av ovanstående 
adresser. 

 

 

 

 

Livet är för kort för att 
dricka dålig whisky 

 
Slainte 

Ordförande Meénakshi och vice ordförande Jan-
Ove på Linköpings Whiskyexpo 2009 

Mailadresser: 

info@junewhisky.com 

president@junewhisky.com 

sekreterare@junewhisky.com 

 

Webbadress: 

www.junewhisky.com 

 

Plusgiro: 

382411-7 

Postadress: 

June Whiskysällskap 

c/o Sigfridsson 

Oxelgatan 12 

561 38 Huskvarna 


